
CÂMARA MUNICIPAL DE SERTÂNIA 

Casa José Severo de Melo 

 

Ata Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um 

(17.06.2021), às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão 

Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano. O Presidente Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta a Sessão sob a Proteção de 

Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, Antônio 

Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Enilton Sousa 

Cristovão Filho, Dorgival Rodrigues dos Santos, Edmundo José Alves, 

Galba Pereira de Siqueira, José Damião Silva, José Etelvino Lins de 

Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade Galindo de 

Araújo, Rita Rodrigues Rafael e Washington Passos Silva. O Senhor 

Presidente inicia os trabalhos dispondo as matérias para o Expediente do 

Dia: Projeto de Lei nº. 009/2021, de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Cria o Conselho Municipal de Turismo de Sertânia e dá outras 

providências. Indicação n° 154/2021, de autoria da Vereadora Galba 

Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Agricultura e Meio 

Ambiente, Antônio Monteiro Almeida, no sentido de viabilizar a instalação 

de um dessalinizador no poço artesiano do Sítio Viana, próximo ao 

povoado de Waldemar Siqueira, na propriedade de Zé de Acelino, vizinho 

a residência de Dimas de Pedro de Anselmo. Indicação n° 155/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito 

do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao 

Secretário de Infraestrutura e Projetos Especiais, Marco Aurélio, que 

providencie o conserto do piso da área utilizada para prática de caminhada 

e corrida na Praça de Eventos Olavo Siqueira, uma vez que o local possui 

desnivelamentos. Requerimento n°. 016/2021, de autoria da Vereadora 

Galba Siqueira, assunto: requer ao Senhor Antônio Henrique Ferreira dos 

Santos, Presidente da Câmara Municipal, que forneça as seguintes 

informações: 1) relação de funcionários da Câmara Municipal, 

especificando suas funções, bem como suas respectivas remunerações; 2) 

relação de veículos oficiais da Câmara Municipal, descriminando marca, 

modelo e placa, e ainda, o gasto mensal de combustível por veículo nos 

últimos 4 (quatro) meses. Requerimento n°. 017/2021, de autoria da 

Vereadora Galba Siqueira, assunto: requer ao Senhor Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Presidente da Câmara Municipal para que apresente 

esclarecimentos acerca dos seguintes questionamentos: 1) qual a 

necessidade de realizar teste de covid-19 em funcionários e vereadores que 
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não apresentam sintomas, apenas com o intuito de saber quem já teve a 

doença? 2) qual será o valor pago por cada exame realizado e o laboratório 

contratado. Indicação n° 156/2021, de autoria do Vereador Marinho do 

Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Segurança e 

Mobilidade Urbana, Vladimir Cavalcanti, para que haja o aumento das 

rondas da Guarda Civil Municipal nas vilas do Ferro Novo, Mococão e 

Mocoquinha. Indicação n° 157/2021, de autoria do Vereador Marinho do 

Ônibus, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Infraestrutura e 

Projetos Especiais, Marco Aurélio Ferreira dos Santos, solicitando a 

construção do calçamento da Rua 3 (rua projetada) localizada na vila do 

Ferro Velho. Indicação n° 158/2021, de autoria do Vereador Edmundo 

Alves, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de reunir os esforços 

necessários para providenciar a iluminação da via que liga a vila da Caixa 

a Agrovila Salão. Indicação n° 159/2021, de autoria do Vereador 

Edmundo Alves, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de 

Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de reunir os 

esforços necessários para reforma da Escola Marcelino Augustinho da 

Silva Leal – Sítio Jacuzinho. Indicação n° 160/2021, de autoria do 

Vereador Edmundo Alves, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de 

reunir os esforços necessários para construção de uma passagem molhada 

na Rua Isaura Maria Silva, no Bairro Nova Sertânia, ou seja, a quinta 

transversal, lado direito da Rua Santa Àguida, assim como sua 

pavimentação. Indicação n° 161/2021, de autoria do Vereador Edmundo 

Alves, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de reunir os esforços 
necessários para reforma da Escola Antônia Marcos, no Sítio Riacho dos 

Porcos. Indicação n° 162/2021, de autoria do Vereador Edmundo Alves, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de reunir os esforços necessários 

para reforma dos vestiários, ampliação das arquibancadas, cabine de rádio 

e iluminação do Estádio de Futebol Odilon Ferreira. Indicação n° 

163/2021, de autoria da Vereadora Rita Rodrigues, assunto: indica ao 

Prefeito do Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, que se 

faça um estudo para ampliação e ordenamento do cemitério do Povoado de 

Moderna. Indicação n° 164/2021, de autoria da Vereadora Rita Rodrigues, 

assunto: indica ao Prefeito do Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira 

dos Santos, que seja realizado o asfaltamento da Rua do Comércio no 

Povoado de Moderna. Indicação n° 165/2021, de autoria do Vereador 
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Antônio Henrique, assunto: solicita ao Prefeito de Sertânia Senhor Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos, reforçando a solicitação de matéria, através da 

Indicação n°. 061/2019, aprovada em 03 de outubro de 2019, que indica a 

inclusão da robótica no currículo escolar da rede municipal, como matéria 

extracurricular. O Senhor Presidente inicia a discussão e votação das 

matérias destinadas a ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei n °. 009/2021 

foi aprovado por unanimidade.  A Indicação nº. 154/2021 foi aprovada 

sem discussão. A Indicação nº. 155/2021 foi retirada de pauta por constar 

no plano de governo. O Requerimento nº. 016/2021 foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente disse que também fornecerá os gastos 

anteriores ao período de cinco anos. Requerimento nº. 017/2021. Disse 

que os testes foram realizados por solicitação dos servidores e acrescenta 

que é uma prática realizada também pelo Governo do Estado.  O Vereador 

Tadeu Queiroz acredita que o grande motivo para a realização dos testes é 

a situação da pandemia, justificando que dois servidores estavam 

assintomáticos, assim como Vereador Washington Passos. Informou que a 

na Secretaria de Educação 13 (treze) servidores estavam ativos para o 

coronavirus e que se todos fizessem a testagem e a prática do isolamento 

existiria uma diminuição no número de casos. Parabenizou o Senhor 

Presidente pela disponibilidade dos testes para funcionários e vereadores. A 

Vereadora Galba explica que enquanto a câmara realiza os testes com 

recursos da câmera a população não tem dinheiro para realizar os testes e 

indagou pela testagem realizada pela prefeitura. O Senhor Presidente alerta 

a Vereadora Galba Siqueira para o assunto em discussão e diz que assumirá 

a responsabilidade pelo fornecimento dos testes e que fará sempre que for 

necessário. O Vereador Edmundo Alves disse que o município vem 

atendendo de forma satisfatória a realização dos testes disse e que é uma 

questão de cumprir o cronograma disponibilizado pela Câmara. O Senhor 

Presidente colocou a matéria em votação e pediu para que todos a 

aprovassem. As Indicações n°s 156, 157, 158, 159 e 160, 162 e 163/2021 

foram aprovadas por unanimidade. O Senhor Presidente defendeu a 

ampliação dos cemitérios e fala sobre a dificuldade de encontrar local 

apropriado para construção de um novo cemitério na Sede.  A Indicação 

nº. 161/2021 foi discutida pelo autor, Vereador Edmundo Alves que 

justifica a necessidade de reforma da Escola, diz que está reapresentando a 

matéria e que aguardará o recurso e a decisão do Senhor Prefeito, colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. A Indicação nº 164/2021 foi 

retirada por ter sido apresentada por outro vereador. A Indicação 165/2021 

foi discutida pelo autor da matéria Vereador Antônio Henrique disse que 

se reuniu com Secretário de Ciência e Tecnologia e o Deputado Diogo 

Moraes para tratar de assuntos relacionados ao programa Ciência Móvel 

Tab Lab e Espaço 40.0. Colocada em votação foi aprovada por 
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unanimidade.  O Senhor Presidente lamentou as mortes causadas pelo 

covid-19 e diz que infelizmente a população não ajuda. Na sequência 

concedeu a palavra a quem dela quisesse fazer uso. O Vereador 

Washington Passos disse que está em isolamento e agradeceu as 

mensagens de apoio. Concedida a palavra a Vereadora Galba Siqueira que 

inicialmente fez referência a última sessão, mencionou sobre a fala do 

vereador Tadeu Queiroz dizendo que não aceita o termo “agir com 

responsabilidade” com que fala o vereador. Disse que carrega a 

responsabilidade sempre e não aceita o vereador falar sobre atos 

irresponsáveis. Que a respeito da doação de vacinas foram divulgadas por 

vários sites e veículos de comunicação, que a doação das vacinas trouxe 

prejuízos a população. Afirma ao Presidente da Casa disse que o Prefeito 

errou ao fazer a doação e ressalta que existe atraso na segunda dose. 

Concluiu dizendo que continuará dando respostas nas redes sociais. O 

Vereador Damião Silva, disse que a preocupação com a crise sanitária 

triplicou e que se devem tomar medidas mais rigorosas para coibir as 

aglomerações. O Vereador Edmundo Alves disse que a questão da 

pandemia é preocupante, que só a Vereadora Galba Siqueira recebe 

reclamação, que existe a preocupação de que os outros vereadores não 

estejam servindo a população e não se podem fantasiar situações por ser 

oposição, jogando nas redes sociais, que a vereadora deve relacionar os 

nomes das pessoas que não receberam vacinas e diz que é necessário 

direcionamento conjuntivo. O Senhor Presidente leu Ofício oriundo da 

Secretaria de Saúde justificando a troca das vacinas do Executivo 

Municipal a Secretaria de Saúde do Estado. O Vereador Damião Silva disse 

que deve levar em consideração a preocupação da Vereadora Galba com a 

população. O Senhor Presidente Antônio Henrique disse que a Vereadora 

Galba Siqueira negou não ter usado das redes sociais para falar sobre a 

troca das vacinas, em seguida leu trechos usados pela vereadora em suas 

redes sociais acusando Prefeito e tratando a administradora do hospital 

como mentirosa. Disse que a política de Oposição se faz no campo das 

ideias e o combate se faz com a verdade.  Lembra que no papel dele como 

opositor nunca falou mal do ex prefeito Guga Lins, mas levava a denúncia 

ao Ministério público e ao Tribunal de Contas e que duas contas foram 

rejeitadas depois de denúncias feitas por ele. O vereador Tadeu Queiroz 

rebateu alguns pontos repetindo frase da semana anterior quando disse que 

na política e na vida temos que ter responsabilidade com o que falamos 

completando que apesar de ter a imunidade não dá o direito de falar como e 

o que quiser. Se referindo a vereadora Galba Siqueira disse que não se 

recorda de ter mencionado que a vereadora era mentirosa. Recorda que seu 

pronunciamento falava da troca das 510 doses de vacina e a pedido da 

Secretaria Estadual de Saúde foram devolvidas no dia subsequente 
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recebendo a mesma quantidade da Astrazeneca, que no seu entendimento 

não houve perdas para o município porque um quantitativo de pessoas já 

teriam sido vacinadas com a Coronavac. Esclareceu a vereadora Galba que 

é formado no curso de direito pós-graduado, mas não pode advogar porque 

não é inscrito na ordem. Que não tem procuração do Prefeito Ângelo 

Ferreira para fazer a defesa dele ou de quem quer que seja. Disse que como 

situação tem tentado acertar os trilhos do governo, talvez mais que a 

oposição porque procura as secretarias porque o diálogo é capaz de resolver 

grande parte das coisas. O Senhor Presidente disse que o assunto está 

esclarecido e que cada um faz política com entende, mas o vereador antes 

de tudo tem a responsabilidade de ser vereador. Por fim, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, 

desejando que Deus abençoe a todos. 
 


